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4 Calcul intégral 2 - D. Aerts, P. Bueken, D. Luyckx

Symboles utilis

�

es

' Exercices simples, demandant une application des techniques de base.

'' Exercices légèrement plus compliquées, demandant un peu plus de comprehension des
techniques.

� Exercices du plus haut degré de difficulté, comparables aux exercices d’examen.

� Ces questions ont récemment fait partie d’un examen.

x Ces exercices sont à résoudre comme préparation au labo. Apportez votre solution, ou au
moins une “preuve” de vos essais.

$ Ces exercices seront traitées dans le labo mentionné.
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Chapitre 1

Equations diff

�

erentielles

x 1.1. Déterminez l’ordre des équations différentielles suivantes.

1. y′ + 3y = sinx

2. y′ + xy2 = sinx+ cos3 x

3. (y′)2 + 3y7 = x4ex

4. y′′ + 3y′ + 5y = sinx

5. (y′′)3(y′)4 + 3x7y4(y′)2 + 5y9 = sinx10

x 1.2. Ecrivez les équations différentielles suivantes (d’ordre un) dans la forme alternative. A
quelle catégorie d’équations d’ordre un est-ce que ces équations appartiennent?

1. y′ =
x

y

2. y′ =
y

x

3. y′ =
yex

tg x cos y

4. y′ =
x2 + 3xy + y2

2x2 + xy + y2

5. y′ = −3x2 + 10xy + 3y2

5x2 + 6xy + 3y2

6. y′ + 6 sinxy = ex

7. xy′ + exy + tg x = 0

8. x2dx+ y4dy = 0

9. x2y3dx+ ex sin ydy = 0

10. (x2 + y2)dx+ 2xydy = 0
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6 Calcul intégral 2 - D. Aerts, P. Bueken, D. Luyckx

$ 1.3. (Labo C15) Résolvez les équations différentielles suivantes.

1.
dy

dx
=

x
√

1− y2

y
√
1− x2

2. (1− y2)xdy − (1 + x2)ydx = 0, y(1) = 1

3.
dz

dt
+

1 + z3

tz2(1 + t2)
= 0

4. 2xydy = (x2 + y2)dx

5.
dy

dx
= −x+ y

x

6. − (2xy + x)dx = (x2 + y)dy, y(1) = 2

7. (y sinx+ xy cosx)dx+ (x sinx+ 1)dy = 0

8.
dy

dt
− 2

t
y = t3, t > 0, y(1) = 2

9.
dy

dx
+ y = ex, y(0) = 2

10.
dy

dx
− y = x− 2, y(0) = 3

11.
dy

dx
+ y cotg x = 5ecos x

12. (1 + ex)y
dy

dx
= ex, y(0) = 1

13.
dy

2dx
+

y

x
= 3x3, y(1) = −1

14. (x2 + y)dx+ (y3 + x)dy = 0

15. dy + (3y − 2)dx = 0

16. (x2 − 2y2)dy + 2xydx = 0, y(2) = 1

17.
dy

xdx
− y = 1

18. (x+ e−x sin y)dx− (y + e−x cos y)dy = 0

$ 1.4. (Labo C15) Une bactérie se multiplie avec une vitesse qui, à chaque instant, est proportionnelle
au nombre de bactéries déjà présentes. Si, après 3 heures, on compte 104 bactéries, et après
5 heures il y en a 4 · 104, quelle était le nombre de bactéries au début?
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Chapitre 1. Equations différentielles 7

$ 1.5. (Labo C15) Un objet ayant une température de 100◦C doit refroidir jusqu’à 30◦C, dans
un local dont la température reste constante à 20◦C. Combien de temps faut-il prévoir, si
l’objet atteint une température de 60◦C après 20 minutes? La vitesse de refroidissement
est, à chaque instant, proportionnelle à la différence en température entre l’objet et le local.

'' 1.6. Résolvez les équations différentielles suivantes.

1. ydy − 4xdx = 0

2. y2dy − 3x5dx = 0

3. x3y′ = y2(x− 4)

4. xy2(1 + x2)y′ + y3 + 1 = 0

5. (1 + x2)y′ = 1 + y2

6. y′ =
cos2 y

sin2 x

7. ydx− xdy = 0

8. (1 + y)dx− (1− x)dy = 0

9. y′ =
1 + y2

1 + x2

10.
√

1− x2dy =
√

1− y2dx

11. 3ex tg ydx+
1− ex

cos2 y
dy = 0

12. (x− y2x)dx+ (y − x2y)dy = 0

'' 1.7. Résolvez les équations différentielles suivantes.

1. 2xydy = (x2 − y2)dx

2. x sin
y

x
(ydx+ xdy) + y cos

y

x
(xdy − ydx) = 0

3. (x2 − 2y2)dy + 2xydx = 0

4. (x− 2y)dy + (y + 4x)dx = 0

5. y′ =
x2 + y2

2xy

6. (x+ y)dx = (x− y)dy

7. x(x+ y)dy = y2dx

'' 1.8. Résolvez les équations différentielles suivantes.

1. (x2 + y)dx+ (y3 + x)dy = 0

2. (x+ e−x sin y)dx = (y + e−x cos y)dy

3. xdy + (y + 2x3)dx = 0

4. (x2 + y)dx+ (x− 2y)dy = 0

5. (y3 − x)y′ = y

6. 2(3xy2 + 2x3)dx+ 3(2x2y + y2)dy = 0

Version 14.1 19 Septembre 2015



8 Calcul intégral 2 - D. Aerts, P. Bueken, D. Luyckx

'' 1.9. Résolvez les équations différentielles suivantes.

1. y′ = 3y + e2x

2. y′ − xy = x

3. tg xy′ + y =
1

cosx

4. y′ +
2

x
y = 6x3

5. xy′ − y = 2x3

6. xy′ + y = 2x2y

7. xdy + (3y − ex)dx = 0

8. y′ − 2y

x+ 1
= (x+ 1)3

9. y′ − n

x
y = exxn

10. y′ + y = e−x

11. y′ + cosxy =
1

2
sin 2x

12. (x− x3)y′ + (2x2 − 1)y − x3 = 0

� 1.10. Résolvez les équations différentielles suivantes.

1. y′ − 5y = 80xex

2. y′ =
e−y

(1 + x2) cos y

3. y′ − 10y = e10x

4. y′ =
1√

1− x2 arcsin y

5. y′ + 3y = 26 cos 2x

6. y′ =

√
x(y2 + 1)

x+ 1

7. y′ + 3x2y = 3x2 cos(x3)

8. xy′ + 3y =
1√

4− x2

9. xy′ + 3y = sin 2x

10. (x+ 3)y′ − 4

x− 1
y = x2 − x

11. tz′ + 2z = sin t, z(
π

2
) = 0

12.
1

x
y′ + 2y = 24x2, y(0) = 5

13.
1

x2
y′ + 3y = 24x3, y(0) = 5

14. xy′ + 4y =
x+ 5

x(x2 − 1)

15. (x− 3)(x+ 5)y′ + 8y = 4(x+ 5)2
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Chapitre 1. Equations différentielles 9

$ 1.11. (Labo C16) Résolvez les équations différentielles suivantes.

1.
d2y

dx2
+ 4 sin 3x = 0, y(0) = 2, y′(0) = 1

2.
d2y

dx2
=

1

x

3. x
d2y

dx2
+

dy

dx
= x2

4. (1 + x2)y′′ − 2xy′ = 0, y(0) = 0, y′(0) = 3

5.
d2y

dx2
+ 3

dy

dt
+ 2y = 0, y(0) = 1, y′(0) = −1

6.
d2y

dx2
− 9y = 0

7.
d2y

dx2
− 5

dy

dx
+ 4y = 0, y(0) = 5, y′(0) = 8

8.
d2y

dx2
− 6

dy

dx
+ 9y = 0

9.
d2y

dx2
+ 4

dy

dx
+ 4y = 0, y(0) = 0, y′(0) = 1

10.
y′ − y

y′′
= 3

11.
d2y

dx2
+ 4y = 0, y(0) = 0, y′(0) = 2

12. x(y′′ + 1) + y′ = 0

13. y′′ + 6y′ + 9y = 0, y(0) = 1, y′(0) = 2

14. − e3x
d2y

dx2
= 3(e6x + 1), y(0) = 1, y′(0) = 2

15. 7y′′ + 6y′ − y = 0, y(0) = 3, y′(0) = 2

'' 1.12. Résolvez les équations différentielles suivantes.

1. y′′ = −xex − cosx

2. y′′ = 3x+ 2

3. e2xy′′ = 4(e4x + 1)

4. y′′ = −9 sin 3x

5.
d2s

dt2
= g

6. xy′′ = 2
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'' 1.13. Résolvez les équations différentielles suivantes.

1. x2y′′ + xy′ = 1

2. xy′′ + y′ + x = 0

3. xy′′ − 3y′ + 4x = 0

4. y′′ − y′ = 2x− x2

5. xy′′ − y′ = 8x3

6. xy′′ − y′ = x2ex

7. y′′ + y′ tg x = sin 2x

'' 1.14. Résolvez les équations différentielles suivantes.

1. y′′ − 3y′ + 2y = 0

2. y′′ + 5y′ + 6y = 0

3. y′′ − y′ = 0

4. y′′ − 2y′ + y = 0

5. y′′ + 9y = 0

6. y′′ − 2y′ + 5y = 0

7. y′′ − 4y′ + 5y = 0

8. y′′ + 4y′ + 3y = 0

9. y′′ − 4y = 0

10. y′′ + 2y′ − 3y = 0

11. y′′ + 4y = 0

12. y′′ + 2y′ + y = 0

$ 1.15. (Labo C17) Résolvez les équations différentielles suivantes.

1.
d2y

dx2
− 8

dy

dx
+ 7y = 14

2.
d2y

dx2
+ 3

dy

dx
− 4y = 8x+ 6, y(0) = −3, y′(0) = 4

3.
d2y

dx2
− 4

dy

dx
+ 4y = 3x2, y(0) = 1, y′(0) = 2

4.
d2y

dx2
+ 9y = 6e3x, y(0) =

4

3
, y′(0) = 7

5.
d2y

dx2
− 2

dy

dx
+ 3y = e−x cosx

6.
d2y

dx2
− 7

dy

dx
+ 12y = x, y(0) =

151

144
, y′(0) =

37

12

7. y′′ + 9y = 3 cos 3x

8.
d2y

dx2
+

dy

dx
− 6y = 3e2x
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Chapitre 1. Equations différentielles 11

'' 1.16. Résolvez les équations différentielles suivantes.

1. y′′ + 9y = (x2 + 1)e3x

2. y′′ − y = ex

3. y′′ − 9y = (x2 + 1)e3x

4. y′′ + 2y′ + y = x2e−x

5. y′′ − 7y′ + 12y = x

6. y′′ + y′ − 2y = 8 sin 2x

7. y′′ − y = 5x+ 2

8. y′′ − 3y′ = 2− 6x

9. y′′ + 4y = 2 sin 2x

10. y′′ + 4y′ + 3y = 6x+ 23

11. y′′ + 4y = e3x

12. y′′ − y = cos 2x− 2 sin 2x

� 1.17. Résolvez les équations différentielles suivantes.

1. y′′ − 3y′ + 2y = 10x sinx− 5 sinx+ cosx

2. y′′ − 3y′ + 2y = 4xe2x

3. y′′ − 4y′ + 4y = 10e2x

4. y′′ − 5y′ + 6y = 10e2x

5. y′′ + 3y′ − 18y = 324xe3x

6. y′′ + 2y′ − 24y = 200xe4x

7. y′′ + 5y′ + 6y = 170ex sinx

8. y′′ − 2y′ + 5y = 20t3 − 19t2,

y(0) = −1, y′(0) = 1

9. y′′ + 3y′ − 18y = 324xe3x

10. y′′ + 2y′ − 24y = 200xe4x

11. y′′ − y′ − 6y = 52 sin 2t,

y(0) = 4, y′(0) = −11

12. y′′ + 4y′ + 13y = 50xe−x,

y(0) = 1, y′(0) = 5

13. y′′ − 9y′ + 20y = 580 cos(2x),

y(0) = 20, y′(0) = −18

14. y′′ − 2y′ + y = cos t,

y(0) = y′(0) = 0

15. y′′ − 6y′ + 8y = 14e4x,

y(0) = 3, y′(0) = 17

16. y′′ − 5y′ + 6y = 11e3x,

y(0) = −5, y′(0) = 6

17. y′′ − 2y′ + 5y = 20t3 − 19t2,

y(0) = −1, y′(0) = 1
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Oplossingen - Solutions

1.1.
1. 1 (y′)

2. 1 (y′)

3. 1 (y′)

4. 2 (y′′)

5. 2 (y′′)

1.2.

1. xdx− ydy = 0, gescheiden veranderlijken/variables séparées

2. ydx− xdy = 0, scheidbare veranderlijken/variables séparables

3. yexdx− tg x cos ydy = 0, scheidbare veranderlijken/variables séparables

4. (x2 + 3xy + y2)dx− (2x2 + xy + y2)dy = 0, homogene differentiaalvergelijking/équation

5. (3x2 + 10xy + 3y2)dx+ (5x2 + 6xy + 3y2)dy = 0, homogene differentiaalvergelijking/équation

6. (6y sinx− ex)dx+ dy = 0, lineaire differentiaalvergelijking/équation différentielle linéaire

7. (exy + tg x)dx+ xdy = 0, lineaire differentiaalvergelijking/équation différentielle linéaire

8. y′ = −x2

y4
, gescheiden veranderlijken/variables séparées

9. y′ = − x2y3

ex sin y
, scheidbare veranderlijken/variables séparables

10. y′ = −x2 + y2

2xy
, homogene differentiaalvergelijking/équation homogène

totale vergelijking/différentielle totale
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Chapitre 1. Equations différentielles 13

1.3.

1.
√

1− x2 −
√

1− y2 = C

2. ln |y| − y2

2
= ln |x|+ x2

2
− 1

3.
t

3
√
1 + z3√
1 + t2

= C

4. y2 = x2 − Cx

5. y =
C

x
− x

2

6. y2 + 2yx2 + x2 = 9

7. C = y(x sinx+ 1)

8. y =
t4

2
+

3

2
t2

9. y =
1

2
(ex + 3e−x)

10. y = 2ex − x+ 1

11. y =
−5ecos x + C

sinx

12. 2e
y2

2 =
√
e(1 + ex)

13. y = x4 − 2

x2

14.
x3

3
+

y4

4
+ xy = C

15. 3y = 2 + Ce−3x

16. y(3x2 − 2y2) = 10

17. y = Ce
x2

2 − 1

18.
x2

2
− e−x sin y − y2

2
= C

1.4.

1250

1.5. 1 uur - 1 heure
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14 Calcul intégral 2 - D. Aerts, P. Bueken, D. Luyckx

1.6.
1. y2 = 4x2 + C

2. 2y3 = 3x6 + C

3. y =
x2

Cx2 + x− 2

4. y3 =
C(1 + x2)

3

2

x3
− 1

5. arctg y = arctg x+ C

6. tg y = − cotg x+ C

7. y = Cx

8. y =
−x+ C

x− 1

9. arctg y = arctg x+ C

10. arcsin y = arcsinx+ C

11. y = arctgC(1− ex)3

12. y2 =
C + x2

x2 − 1

1.7.

1. y2 =
C + x3

3x

2. xy sin
y

x
= C

3. 3x2y − 2y3 = C

4. 4x2 + 2xy − 2y2 = C

5. y2 = x2 + Cx

6. arctg
y

x
− 1

2
ln |x2 + y2| = C

7. ln |y|+ y

x
= C

1.8.

1.
1

3
x3 + xy +

1

4
y4 = C

2.
1

2
x2 − e−x sin y − 1

2
y2 = C

3. y =
C

x
− 1

2
x3

4.
1

3
x3 + xy − y2 = C

5. xy − 1

4
y4 = C

6. 3x2y2 + x4 + y3 = C

1.9.
1. y = −e2x + Ce3x

2. y = −1 + Ce
x2

2

3. y =
x+ C

sinx

4. y =
x6 + C

x2

5. y = x3 + Cx

6. y =
Cex

2

x

7. y = x−1ex − 2x−2ex + 2x−3ex + Cx−3

8. y = (x+ 1)2(
x2

2
+ x+ C)

9. y = xnex + Cxn

10. y = xe−x + Ce−x

11. y = sinx− 1 + Ce− sinx

12. y = x+ Cx
√

1− x2
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1.10.
1. y = −20xex − 5ex + Ce5x

2.
1

2
ey cos y +

1

2
ey sin y − arctg x = C

3. y = xe10x + Ce10x

4. y arcsin y +
√

1− y2 − arcsinx = C

5. y = 4 sin 2x+ 6 cos 2x+ Ce−3x

6. y = tg(2
√
x− 2 arctg

√
x+ C)

7. y =
1

2
cosx3 +

1

2
sinx3 + Ce−x3

8. y =
2 arcsin x

2

x3
−

√
4− x2

2x2
+

C

x3

9. y = − 1

2x
cos 2x+

1

2x2
sin 2x+

1

4x3
cos 2x+

C

4x3

10. y =
x3 − x2 + Cx− C

2(x+ 3)

11. z = −1

t
cos t+

1

t2
sin t− 1

t2

12. y = 12x2 − 12 + 17e−x2

13. y = 8x3 − 8 + 13e−x3

14. y =
1

2x2
+

5

x3
+

3 ln |x− 1| − 2 ln |x+ 1|+ C

x4

15. y =
(4x+ C)(x+ 5)

(x− 3)
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1.11.

1. y =
4

9
sin 3x− 1

3
x+ 2

2. y = x ln |x| − x− C1x+ C2

3. y =
x3

9
+ C1 ln |x|+ C2

4. y = x3 + 3x

5. y = e−x

6. y = C1e
3x + C2e

−3x

7. y = e4x + 4ex

8. y = e3x(C1x+ C2)

9. y = xe−2x

10. y = e
t
6 (C1 cos

√
11

6
t+ C2 sin

√
11

6
t)

11. y = sin 2x

12. y = −x2

4
+ C1 ln |x|+ C2

13. y = e−3x + 5xe−3x

14. 3y = −e−3x − e−3x + 6x+ 5

15. y = −11

8
e−x +

35

8
e

x
7

1.12.
1. y = cosx− xex + 2ex + Cx+D

2. y =
1

2
x3 + x2 + Cx+D

3. y = e2x + e−2x + Cx+D

4. y = sin 3x+ Cx+D

5. s =
1

2
gt2 + Ct+D

6. y = 2x lnx+ Cx+D

1.13.

1. y =
1

2
ln2 x+ C lnx+D

2. y = −1

4
x2 + C lnx+D

3. y = x2 + Cx4 +D

4. y =
1

3
x3 + Cex +D

5. y = x4 + Cx2 +D

6. y = xex − ex + Cx2 +D

7. y = −x− sinx cosx+ C sinx+D
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1.14.
1. y = Aex +Be2x

2. y = Ae−2x +Be−3x

3. y = A+Bex

4. y = Aex +Bxex

5. y = A cos 3x+B sin 3x

6. y = Aex cos 2x+Bex sin 2x

7. y = Ae2x sinx+Be2x cosx

8. y = Ae−3x +Be−x

9. y = Ae2x +Be−2x

10. y = Aex +Be−3x

11. y = A cos 2x+B sin 2x

12. y = Ae−x +Bxe−x

1.15.
1. y = C1e

7x + C2e
x + 2

2. y =
6

5
ex − 6

5
e−4x − 2x− 3

3. y = (−1

8
+

3

4
x)e2x +

3

4
x2 +

3

2
x+

9

8

4. y = cos 3x+ 2 sin 3x+
1

3
e3x

5. y = ex(C1 cos
√
2x+ C2 sin

√
2x) +

1

41
e−x(5 cosx− 4 sinx)

6. y = e3x +
1

12
x+

7

144

7. y = C1 cos 3x+ C2 sin 3x+
1

2
x sin 3x

8. y = C1e
2x + C2e

−3x +
3

5
xe2x

1.16.

1. y = A sin 3x+B cos 3x

+
1

162
(9x2 − 6x+ 10)e3x

2. y = Ae−x +Bex +
1

2
xex

3. y = Ae3x +Be−3x

+
1

108
(6x2 − 3x2 + 19x)e3x

4. y = Ae−x +Bxe−x +
1

12
x4e−x

5. y = Ae4x +Be3x +
1

12
x+

7

144

6. y = Aex +Be−2x − 2

5
cos 2x− 6

5
sin 2x

7. y = Aex +Be−x − 5x− 2

8. y = Ae3x +B + x2

9. y = A sin 2x+B cos 2x− 1

2
x cos 2x

10. y = Ae−x +Be−3x + 2x+ 5

11. y = A sin 2x+B cos 2x+
1

13
e3x

12. y = Aex +Be−x − 1

5
cos 2x+

2

5
sin 2x
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1.17.

1. y = Aex +Be2x

+ 3x cosx+ x sinx− 2 sinx+ 2 cosx

2. y = Aex +Be2x + 2x2e2x − 4xe2x

3. y = Ae2x +Bxe2x + 5x2e2x

4. y = Ae2x +Be3x − 10xe2x

5. y = Ae3x +Be−6x

+ 18x2e3x − 4xe3x

6. y = Ae4x +Be−6x

+ 10x2e4x − 2xe4x

7. y = Ae−2x +Be−3

− 7ex cosx+ 11ex sinx

8. y = et cos 2t+ 2et sin 2t

+ 4t3 + t2 − 4t− 2

9. y = Ae3x +Be−6x

+ 18x2e3x − 4xe3x

10. y = Ae4x +Be−6x

+ 10x2e4x − 2xe4x

11. y = 2e−2t + e3t

+ cos 2t− 5 sin 2t

12. y = e−2x sin 3x+ 2e−2x cos 3x

+ 5xe−x − e−x

13. y = 2e4x + 2e5x

+ 16 cos 2x− 18 sin 2x

14. y =
1

2
tet − 1

2
sin t

15. y = 7xe4x + 2e4x + e2x

16. y = 11xe3x + 5e3x − 10e2x

17. y = 2et sin 2t+ et cos 2t

+ 4t3 + t2 − 4t− 2
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Chapitre 2

Transform

�

ee de Lapla
e

$ 2.1. (Labo C17) Résolvez les équations différentielles suivantes à l’aide de la transformée de
Laplace.

1. x′ − x = 3t+ 5, x(0) = −8

2. x′ − x = sin t− cos t, x(0) = 0

3. x′′ − x′ = 0, x(0) = 0, x′(0) = 1

4. y′′ − y = ex, y(0) = 1, y′(0) = 0

5. y′′ + 9y = 6e3x, y(0) =
4

3
, y′(0) = 7

'' 2.2. Résolvez les équations différentielles suivantes à l’aide de la transformation de Laplace.

1. x′′ + 9x = 1, x(0) = x′(0) = 0

2. x′′ + 3x′ + 2x = t, x(0) = x′(0) = 0

3. x′′ + 2x′ + 5x = sin t, x(0) = x′(0) = 0

4. x′′ + 4x = sin 3t, x(0) = x′(0) = 0

5. x′′ + 3x′ + 2x = 0, x(0) = 1, x′(0) = 2

6. x′′ − 3x′ + 2x = e5t, x(0) = 1, x′(0) = 2
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� 2.3. Résolvez les équations différentielles suivantes à l’aide de la transformation de Laplace.

1. y′ + y = 2ex, y(0) = 0

2. y′ + 4y = 25 sin 3x, y(0) = 0

3. y′ − y = e2x, y(0) = 2

4. y′ + y = x2, y(0) = 0

5. y′ − 5y = 25x, y(0) = 1

6. y′ + 5y = 29 sin 2x, y(0) = 5

7. y′ − 3y = 4e5x, y(0) = 1

8. y′ − 3y = 10 sinx, y(0) = 4

9. y′ − 10y = 500x2, y(0) = 1

� 2.4. Résolvez les équations différentielles suivantes à l’aide de la transformation de Laplace.

1. y′′ + 2y′ − 24y = 400 sin(2x), y(0) = 8, y′(0) = 2

2. y′′ + 3y′ − 18y = 360 cos(3x), y(0) = −5, y′(0) = −12

3. y′′ − 8y′ + 15y = 4e5x, y(0) = y′(0) = 0

4. y′′ − 4y′ + 4y = 8 sin 2x, y(0) = y′(0) = 0

5. y′′ − 2y′ + 2y = 5 sinx, y(0) = y′(0) = 0
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Oplossingen - Solutions

2.1.
1. x = −3t− 8

2. x = − sin t

3. x = et − 1

4. y =
1

4
ex +

3

4
e−x +

1

2
xex

5. y =
1

3
e3x + cos 3x+ 2 sin 3x

2.2.

1.
1

9
(1− cos 3x)

2.
1

2
x− 3

4
− 1

4
e−2x + e−x

3. − 1

20
e−x sin 2x+

1

10
e−x cos 2x+

1

5
sinx− 1

10
cosx

4.
3

10
sin 2x− 1

5
sin 3x

5. − 3e−2x + 4e−x

6.
1

12
e5x +

2

3
e2x +

1

4
ex

2.3.

1. ex − e−x

2. − 3 cos 3x+ 4 sin 3x+ 3e−4x

3. e2x + ex

4. x2 − 2x+ 2− 2e−x

5. − 5x− 1 + 2e5x

6. − 2 cos 2x+ 5 sin 2x+ 7e−5x

7. 2e5x − e3x

8. − cosx− 3 sinx+ 5e3x

9. − 50x2 − 10x− 1 + 2e10x

2.4.
1. e−6x + 9e4x − 2 cos 2x− 14 sin 2x

2. 5e−6x + 2e3x − 12 cos 3x+ 4 sin 3x

3. − e5x + e3x + 2xe5x

4. − e2x + 2xe2x + cos 2x

5. ex sinx− 2ex cosx+ 2 cosx+ sinx
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Chapitre 3

S

�

eries de Fourier

$ 3.1. (Labo C18) Déterminez la série de Fourier des fonctions périodiques (de période 2π)
suivantes.

1. y =

{

−1, x ∈]− π, 0],

2, x ∈]0, π].

2. y =
π − x

2
, x ∈ [0, 2π[

3. y =
x2

4
, x ∈ [−π, π]

4. y =

{

− cosx, x ∈] − π, 0],

+cosx, x ∈]0, π].

5. y =

{

0, x ∈] − π, 0],

x, x ∈]0, π].

� 3.2. Déterminez la série de Fourier des fonctions périodiques (de période 2π) suivantes.

1. y =

{

4, x ∈]− π, 0],

−2, x ∈]0, π].
2. y = −3x, x ∈ [0, 2π[
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Oplossingen - Solutions

3.1.

1. f(x) =
1

2
+

6

π

(

sinx+
1

3
sin 3x+

1

5
sin 5x+ . . .

)

2. f(x) = sinx+
1

2
sin 2x+

1

3
sin 3x+ . . .

3. f(x) =
π2

12
− cosx+

1

4
cos 2x− 1

9
cos 3x+ . . .

4. f(x) =
8

π

(

1

3
sin 2x+

2

15
sin 4x+

3

35
sin 6x+ . . .

)

5. f(x) =
π

4
− 2

π

(

cosx+
1

9
cos 3x+

1

25
cos 5x+ . . .

)

+

(

sinx− 1

2
sin 2x+

1

3
sin 3x+ . . .

)

3.2.

1. f(x) = 1− 12

π
(sinx+

1

3
sin 3x+

1

5
sin 5x+ . . .)

2. − 3π + 6(sinx+
1

2
sin 2x+

1

3
sin 3x+ . . .)

Version 14.1 19 Septembre 2015



Chapitre 4

Int

�

egrales doubles

$ 4.1. (Labo C17) Calculez les intégrales doubles suivantes.

1.

∫

1

0

∫ π
2

0

xy sinxdxdy

2.

∫ ∫

R

yexydxdy, R : 0 ≤ x ≤ 2, 0 ≤ y ≤ 1

3.

∫

4

3

∫

2

1

1

(x+ y)2
dydx

$ 4.2. (Labo C17) Calculez, à l’aide d’une intégrale double, l’aire de la région bornée par

{

x = 1− y2

y = x+ 1

'' 4.3. Calculez, à l’aide d’une intégrale double, l’aire de la région bornée par

{

x2 = 4y

8y = x2 + 16
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'' 4.4. Calculez, à l’aide d’une intégrale double, l’aire de la région bornée par















y = sinx

y = cosx

0 ≤ x ≤ π

4

$ 4.5. (Labo C17) Calculez, à l’aide d’une intégrale double, le volume du corps, borné par











z = 2x

0 ≤ x ≤ 3

0 ≤ y ≤ 2

$ 4.6. (Labo C17) Calculez, à l’aide d’une intégrale double, le volume du corps, borné par



































z =
3

2
− x

7
− y

2
x = 0

y = −1

y = 1

x = 1 + y2

$ 4.7. (Labo C17) Calculez, à l’aide d’une intégrale double, le volume du corps, borné par











z = 8− x2 − y2

− 1 ≤ x ≤ 1

− 1 ≤ y ≤ 1

'' 4.8. Calculez, à l’aide d’une intégrale double, le volume du corps, borné par











z = 12 + y − x2

x = y2

y = x2
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Oplossingen - Solutions

4.1.

1.
1

2

2.
e2 − 3

2

3. ln
25

24

4.2.
9

2

4.3.
32

3

4.4. √
2− 1

4.5.

18

4.6.
56

15

4.7.
88

3

4.8.
569

140
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Chapitre 5

Statistique des
riptive

'' 5.1. Dans une expérience on mesure 50 personnes. Le tableau ci-joint représente les résultats
de l’expérience. Construisez la représentation graphique de ces données à l’aide d’un
histogramme, d’un polygône de fréquences et d’une ogive. Calculez la moyenne, la médiane,
et le mode de ces résultats. Déterminez la déviation standard des résultats. Calculez D4,
P10 et P90. Construisez le boxplot.

Class Abs. freq.

[150, 155[ 4
[155, 160[ 7
[160, 165[ 18
[165, 170[ 11
[170, 175[ 6
[175, 180[ 4

Tot. 50
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'' 5.2. Dans une expérience on mesure le délai (en secondes) entre un signal et la réaction au
signal dans un échantillon de 50 personnes. Le tableau ci-joint représente les résultats de
l’expérience. Les résultats sont arrondis à un dixième d’une seconde. Construisez le tableau
de fréquences, avec des classes dont la taille est 1 seconde. Construisez la représentation
graphique de ces données à l’aide d’un histogramme, d’un polygône de fréquences et d’une
ogive. Calculez la moyenne, la médiane, et le mode de ces résultats. Déterminez la
déviation standard des résultats. Calculez D4, P10 et P90. Construisez le boxplot.

2.0; 1.8; 2.3; 2.1; 2.0; 2.2; 2.1; 2.2; 2.1; 2.1;

2.0; 2.0; 1.8; 1.9; 2.2; 2.0; 2.2; 2.4; 2.1; 2.0;

2.2; 2.1; 2.2; 1.9; 1.7; 2.0; 2.0; 2.3; 2.1; 1.9;

2.0; 2.2; 1.6; 2.1; 2.3; 2.0; 2.0; 2.0; 2.2; 2.6;

2.0; 2.0; 1.9; 1.9; 2.2; 2.3; 1.8; 1.7; 1.7; 1.8;

'' 5.3. Même question, mais utilisez maintenant une division en classes de 2 secondes, ou une
division en classes de 0.5 secondes.
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Oplossingen - Solutions

5.1.

5.2.

5.3.
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